
Геа гра фiя дзе ла во га су пра цоў нiц тва: Германія

— У 2009 го дзе двух ба ко вы 
та ва ра зва рот са праў ды знi зiў-
ся ў па раў на ннi з па пя рэд нiм 
го дам, — ска заў спа дар ДЭ ТМАР. 
— Па звест ках Фе дэ раль на га ста-
тыс тыч на га ве дам ства Гер ма нii, у 
пе ры яд са снеж ня па каст рыч нiк 
2009 го да аб' ём ганд лю знi зiў ся на 
18,4 пра цэн та ў па раў на ннi з ана ла-
гiч ным пе ры я дам 2008 го да. Та му ў 
эка на мiч най сфе ры дзей насць Па-
соль ства Гер ма нii i Прад стаў нiц тва 
ня мец кай эка но мi кi ў Рэс пуб лi цы 
Бе ла русь бы ла на кi ра ва на на пе ра-
адо лен не гэ тай не га тыў най тэн дэн-
цыi. Так, Прад стаў нiц тва ня мец кай 
эка но мi кi ар га нi за ва ла ў 2009 го дзе 
сем па ез дак для ня мец кiх прад пры-
маль нi каў у Бе ла русь, у якiх узя лi 
ўдзел ка ля 130 прад стаў нi коў дзе-
ла вых ко лаў Гер ма нii. Нягле дзя чы 
на знi жэн не та ва ра зва ро ту, коль-
касць стэн даў гер ман скiх фiр маў 
на най важ ней шых эка на мiч ных 
вы ста вах у Бе ла ру сi за ста ла ся 
на ра ней шым уз роў нi. 3-і Дзень 
ня мец кай эка но мi кi ў Рэс пуб лi цы 
Бе ла русь у чэр ве нi мi ну ла га го да, 
ар га нi за ва ны Ня мец ка-бе ла рус кiм 
эка на мiч ным клу бам i Прад стаў нiц-
твам ня мец кай эка но мi кi пры са-
дзей нi чан нi Па соль ства Гер ма нii, 
быў пры све ча ны сель скай гас па-
дар цы i пры цяг нуў шэ раг ня мец-
кiх прад пры маль нi каў. Важ ныя 
iм пуль сы для двух ба ко вых эка на-
мiч ных су вя зяў да ло 5-е па ся джэн-
не Гер ман ска-Бе ла рус ка га са ве та 
эка на мiч на га су пра цоў нiц тва, якое 
ад бы ло ся ў чэр ве нi пад кi раў нiц-
твам дзяр жаў на га сак ра та ра Фе-
дэ раль на га мi нiс тэр ства эка но мi кi 
i тэх на ло гiй Берн да Пфа фен ба ха i 
мi нiст ра за меж ных спраў Рэс пуб лi кi 
Бе ла русь Сяр гея Мар ты на ва.

— Мiж рэ гi я наль нае су пра цоў-
нiц тва з'яў ля ец ца не ад' ем най 
част кай уза е ма дно сi наў дзвюх 
кра iн. Якiя ж ня мец кiя зем лi ў 
боль шай сту пе нi за цi каў ле ныя 
ў па бу да ван нi кан струк тыў ных 
дзе ла вых ад но сi наў з бе ла рус-
кi мi рэ гi ё на мi?

— Парт нёр скiя су вя зi па мiж га-
ра да мi Гер ма нii i Бе ла ру сi ажыц цяў-
ля юц ца ў асноў ным у куль тур най i 

гра мад скай сфе рах. Але ёсць i вы-
клю чэн нi. У якас цi пры кла ду вы дат-
ных эка на мiч ных ад но сi наў мож на 
пры вес цi парт нёр скiя су вя зi па мiж 
Ма гi лё вам i Ай зе на хам (Цю рын гiя). 
У пры ват нас цi, яны зна хо дзяць сваё 
вы яў лен не ў цес ных i плён ных для 
абод вух ба коў кан так тах па мiж Бiз-
нэс-iна ва цый ным цэнт рам Ай зе на ха, 
Тэх на пар кам i сва бод най эка на мiч-
най зо най Ма гi лё ва. Iн тэн сiў ныя эка-
на мiч ныя су вя зi iс ну юць так са ма на 
рэ гi я наль ным уз роў нi, на прык лад, 
па мiж фе дэ раль най зям лёй Бран-
дэн бург i Мiн скай воб лас цю.

— У чэр ве нi мi ну ла га го да 
ад бы ло ся пер шае з 1996 го да i 
пя тае па лi ку па ся джэн не Гер-
ман ска-Бе ла рус ка га са ве та 
эка на мiч на га су пра цоў нiц тва. 
Пас ля та ко га доў га га пе ра пын-
ку не аб ход на па ска рэн не рэа-
лi за цыi на яў на га па тэн цы я лу 
на шых кра iн. Што ў гэ тай су вя-
зi га то вая здзейс нiць Гер ма нiя 
ў най блi жэй шай бу ду чы нi?

— 5-е па ся джэн не Гер ман ска-
Бе ла рус ка га са ве та эка на мiч на га 
су пра цоў нiц тва ў Мiн ску пра дэ-
ман стра ва ла вя лi кую ўза ем ную 
за цi каў ле насць у па глыб лен нi 
двух ба ко вых ганд лё вых ад но сi наў. 
На гэ ты год за пла на ва на чар го вае 
па ся джэн не Са ве та ў Гер ма нii. Ра-
зам з 2-м Гер ман ска-Бе ла рус кiм 
энер ге тыч ным фо ру мам, якi прой-
дзе ў рам ках Га но вер ска га кiр ма-
шу ў сё лет нiм кра са вi ку, пра па ну-
ец ца пра вес цi ў Гер ма нii так са ма 
i Бе ла рус кi iн вес ты цый ны фо рум. 
Па вод ле да моў ле нас цi, якая бы-
ла да сяг ну та пад час су стрэ чы 
па мiж Прэ зi дэн там Аляк санд рам 
Лу ка шэн кам i стар шы нёй Ус ход-
ня га ка мi тэ та ня мец кай эка но мi кi 
Клаў сам Ман голь дам у лiс та па дзе 
2009 го да, пла ну ец ца ства рэн не 
двух ба ко вай ра бо чай гру пы, для 
ўдзе лу ў якой бу дуць за про ша ныя 
вы со ка па стаў ле ныя прад стаў нi кi 
гер ман скiх прад пры ем стваў.

— У Бе ла ру сi за рэ гiст ра ва-
на ка ля 340 прад пры ем стваў 

з удзе лам гер ман ска га ка пi та лу. 
Якiя но выя перс пек тыў ныя пра-
ек ты мо жа пра па на ваць гер ман-
скi бок у хут кiм ча се?

— Гер ман скiя прад пры ем ствы 
пры ма юць свае ра шэн нi па iн вес-
та ван нi за мя жой, а вы хо дзiць, i ў 
Бе ла ру сi, са ма стой на. Ад нак ця-
пер для шмат лi кiх прад пры ем стваў 
пер ша чар го вай за да чай з'яў ля ец ца 
пе ра адо лен не на ступ стваў эка на-
мiч на га кры зi су. I што да ты чыц ца 
но вых пра ек таў на за меж ных рын-
ках, то тут яны зай ма юць, хут чэй, 
стры ма ную па зi цыю. Тым не менш 
гер ман скiя парт нё ры пра яў ля юць 
вы со кую за цi каў ле насць у ажыц-
цяў лен нi iн вес ты цый i ка а пе ра цый-
ных пра ек таў у Рэс пуб лi цы Бе ла-
русь, перш за ўсё ў та кiх сфе рах, 
як ад наў ляль ныя кры нi цы энер гii, 
бiя газ i ўты лi за цыя ад хо даў.

— Якiя кро кi для ак ты вi за цыi 
су пра цоў нiц тва ў сфе ры ма ло-
га i ся рэд ня га бiз нэ су мае на мер 
зра бiць сён ня Гер ма нiя?

— Ад ным з кро каў для ак ты вi-
за цыi су пра цоў нiц тва ме на вi та ў 
сек та ры ма ло га i ся рэд ня га бiз нэ-
су з'яў ля юц ца па езд кi прад стаў нi-
коў дзе ла вых ко лаў Гер ма нii, якiя 
ар га нi зоў ва юц ца Прад стаў нiц твам 
ня мец кай эка но мi кi ў Мiн ску пры 
фi нан са вай пад трым цы Фе дэ раль-
на га мi нiс тэр ства эка но мi кi i тэх на-
ло гiй. У 2008 го дзе ад бы ло ся пяць 
та кiх па ез дак, у 2009-м — ужо сем. 

Шэ раг та кiх вi зi таў за пла на ва ны i 
на 2010 год.

— На ву ко ва-тэх нiч нае ўза е ма-
дзе ян не ады гры вае не ма ла важ-
ную ро лю ў раз вiц цi парт нёр скiх 
су вя зяў. У якой ме ры яго за кра-
нуў су свет ны эка на мiч ны кры-
зiс? I якiх iна ва цый ных пра па ноў 
у гэ тай сфе ры вар та ча каць ад 
Гер ма нii?

— Па ад зна ках па соль ства, 
гла баль ны фi нан са вы i эка на мiч-
ны кры зiс не ака заў не га тыў на га 
ўздзе ян ня на су пра цоў нiц тва ў 
на ву ко ва-тэх нiч най сфе ры. Зда-
ец ца, што тут мы ма ем, хут чэй, 
зва рот ную сi ту а цыю, тым больш, 
ка лi ўлiч ваць, што ў На цы я наль-
най ака дэ мii на вук Бе ла ру сi i 
Дзяр жаў ным ка мi тэ це па на ву цы 
i тэх на ло гi ях пра цу юць гер ман скiя 
экс пер ты Цэнт ра мiж на род най 
мiг ра цыi i раз вiц ця. Шэ раг iнi цы-
я ва ных iмi пра ек таў, перш за ўсё 
ў сфе ры ад наў ляль ных кры нiц 
энер гii, па спя хо ва рэа лi за ва ныя. 
Па соль ства вель мi за цi каў ле на 
ў па глыб лен нi су пра цоў нiц тва 
па мiж гер ман скi мi i бе ла рус кi мi 
ўста но ва мi ў га лi не аду ка цыi, на-
ву ко ва-да след чай i iна ва цый най 
дзей нас цi. Час та гэ та за кла дае 
асно вы для да лей шай эка на мiч-
най ка а пе ра цыi.

Пы тан нi за да ва лi 
Ка ця ры на ДА РА ФЕЙ ЧЫК

i Ба рыс ЗА ЛЕС КI.

Пе тэр ДЭ ТМАР:

АБ' ЁМ уза ем на га ганд лю Бе ла ру-
сi i Гер ма нii ў 2008 го дзе склаў 

больш за тры з па ло вай мiль яр ды 
до ла раў. У 2009 го дзе су свет ны фi-
нан са вы кры зiс зра бiў сваю спра ву, 
i та ва ра зва рот знi зiў ся. Зра зу ме ла, 
што ў та кiх умо вах абод ва ба кi па вiн-
ны шу каць но выя све жыя ра шэн нi, 
якiя да па маг лi б мi нi мi за ваць уплыў 
кры зi су на бе ла рус ка-гер ман скiя 
ганд лё ва-эка на мiч ныя ад но сi ны. 
Якiя пра па но вы ў гэ тай су вя зi зы хо-
дзяць з гер ман ска га бо ку? На гэ тае 
i iн шыя пы тан нi «Звяз ды» ад каз вае 
на мес нiк кi раў нi ка мi сii, да рад ца-па-
слан нiк Па соль ства Фе дэ ра тыў най 
Рэс пуб лi кi Гер ма нiя ў Рэс пуб лi цы 
Бе ла русь Пе тэр ДЭ ТМАР.

«IН ВЕС ТЫ ЦЫI I КА А ПЕ РА ЦЫЙ НЫЯ ПРА ЕК ТЫ — 
У ГЭ ТЫМ МЫ ЗА ЦI КАЎ ЛЕ НЫЯ!»

Прамысловасць. Энергетыка. Рэсурсы.Прамысловасць. Энергетыка. Рэсурсы.
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ПРЕДПРИЯТИЕ В МУЛЬФИНГЕНЕ
(ГЕРМАНИЯ)

ПРЕДПРИЯТИЕ В САНКТ-ГЕОРГЕНЕ 
(ГЕРМАНИЯ)               

ПРЕДПРИЯТИЕ В ЛАНДСХУТЕ 
(ГЕРМАНИЯ)

ebm-papst В МИРЕ:
ebm-papst является ведущим в мире производителем 

современных промышленных вентиляторов и электро-
моторов. 17 производственных площадок, 57 торговых 
филиалов, 10 тыс. сотрудников, количество производи-
мых вентиляторов и двигателей – 50 млн. шт./год, уни-
кальный по своему номенклатурному ряду ассортимент 
продукции (14,5 тыс. товарных наименований) – все это 
ebm-papst. Основные производственные площадки, ис-
следовательские и инженерные центры, а также Управ-
ление находятся в Германии. Компания обозначила свое 
присутствие практически во всех уголках земного шара: 
сегодня это 57 филиалов и представительств ebm-papst 
в 39 странах мира.

ebm-papst В РАЗЛИЧНЫХ ОТРАСЛЯХ:
для достижения наилучших показателей вентилятора 

и двигателя в изделии мы разбираем и рассматриваем 
специфику применения вентиляторов и двигателей в 
каждой отдельно взятой отрасли, условия эксплуатации 
и потенциальные возможности изделия ebm-papst в кон-
кретном применении. Наиболее характерные отрасли 
применения изделий ebm-papst:

• вентиляционная, климатическая
 и холодильная техника
• отопительная техника
• бытовая техника
• автомобильная техника
• железнодорожная техника
• телекоммуникация, компьютеры,
 оргтехника, электроника
• приводная техника
• механизмы и оборудование
• медицинская и лабораторная техника

ebm-papst В БЕЛАРУСИ:
для упрощения коммуникации с потребителями, для 

ускорения и упрощения доставки товара клиентам, а 
также для оказания эффективной технической поддерж-
ки в регионах ebm-papst организовало торговые филиа-
лы на местах. ИООО «ЭБМ-ПАПСТ БЕЛ» — филиал не-
мецких заводов группы ebm-papst — работает на терри-
тории Беларуси с 2005 года. Офис и Склад  ИООО 
«ЭБМ-ПАПСТ БЕЛ» находятся в Минске, где поддержи-
вается широкий ассортимент изделий ebm-papst. 

ФУНКЦИИ И ЦЕЛИ ИООО «ЭБМ-ПАПСТ БЕЛ»:
техническое консультирование и подбор оптимальных 

изделий из ассортимента ebm-papst, хранение продукции 
ebm-papst на складе в Минске, прием и обработка зака-
зов, организация доставки до Потребителя, проведение 
семинаров, организация выставок. Наша цель на рынке 
Беларуси — обеспечение продукцией, которая, благо-
даря последним разработкам ученых ebm-papst, позволит 
Вашим товарам быть неоспоримым лидером на рынке. 

Контактная информация: 
ИООО «ЭБМ-ПАПСТ БЕЛ»

223010, Беларусь, Минский р-н, 3-й км МКАД,
корпус № 6, комн. 506, 507 

почтовый адрес: 220138, г. Минск, а/я 117 

тел./факс: (375 17) 385 15 56, 385 15 57, 385 15 58.

E-Mail: info@by.ebmpapst.com

www.ebmpapst.by

www.ebmpapst.com

Медыцына. Экалогія. Здароўе.


